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Omdeles til ALLE husstande

Et jubilæum giver anledning til at kikke tilbage. Hvordan
begyndte det hele, hvem gjorde hvad, og hvad er det blevet til?
Sådan også med Grøndalskirken. Der er nu gået 75 år siden kirken
blev bygget, og en masse mennesker har bidraget til at den har været
en levende kirke, og det er den stadig. Hverken mere eller mindre.

Da kirken fyldte 50 år sørgede præsten, Jens Mikkelsen, for at kirkens
historie blev skrevet ned. Med hjælp fra menigheden fik han udgivet

en bog, Landsbykirken i Storbyen, som i detaljer fortæller forhisto-
rien og historien. Hvordan en fordobling af befolkningstallet gav

anledning til en kirke i området. Om den midlertidige kirke
i en træbarak, det hårde slid med indsamling af penge

og den ca. 800 år gamle døbefond der blandt andet
har tjent som urtepotte i en murermester Kind-
bergs blomsterbed. Pastor Mikkelsen for-
tæller videre om kirkens liv gennem årene,
præsterne der kom og gik, intriger i menig-
hedsrådet, Oxfordbevægelsen, det frivil-
lige arbejde, årene under besættelsen og
meget mere.

I 50-års bogen er mange mennesker
blevet nævnt for deres indsats som en
slags tak. Og når kirken nu fylder 75
er det igen tid til at sige tak. Kirken,
sognet, menigheden holder fest og
siger dermed tak til alle der har løftet
og båret, og til dem der stadig er med
til at holde Grøndalskirken levende.

Grøndalskirken
fylder 75
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(Fortsat fra forsiden)
Det nuværende menighedsråd har haft
opgaven med at planlægge og arran-
gere 75-års jubilæet. Det kan føles lidt
svært at leve op til fortidens bedrifter.
Så for at undgå sammenligning – og
fordi vi er mennesker af den tid vi
lever i – har rådet besluttet sig for at
gribe sagen helt anderledes an.

Jubilæumskalender
Menighedsrådet udgiver en  jubi-
læumskalender hvori en række bebo-
ere i sognet fortæller om deres forhold
til Grøndalskirken. Én er videnskabs-
mand og ikke-troende, men synes alli-
gevel at hans døtre skal vokse op med
en kristen barnetro. En anden har kon-
verteret fra katolicismen. En tredie
har opdaget troens nådegave efter en
livstruende sygdom. Beretningerne i
kalenderen vil vise at der i dag er
mange måder at bruge kirken på.

Jubilæumsarrangementer
Københavns biskop, Erik Norman
Svendsen, er inviteret til at stå på
prædikestolen ved selve jubilæums-
gudstjenesten den 30. november. Op
til denne dato vil der være en række
arrangementer. Specielt rettet mod de

unge bliver der et show med Anders
Lund Madsen tirsdag d.30. september
De fleste kender ham fra TV som den
sjove, klodsede og underligt udseende
entertainer. I Grøndalskirkens kirkerum
vil han underholde om apostlen Paulus,
helt sikkert på den morsomme måde. Sit
eget forhold til kristendommen har An-
ders Lund Madsen engang formuleret
som: Jeg ser religion som forsøg på at
løse de centrale problemstillinger i til-
værelsen med forholdsvis enkle sætnin-
ger. Jeg synes kristendommen er bedst
til det.
Søndag den 9. november vil Roskildes
biskop, Jan Lindhardt, tale om udfor-
dringer og muligheder for folkekirken
lige nu og i fremtiden. Ikke bare i kir-
kens verden er han en kendt debattør,
han holder også foredrag for socialche-
ferne i Århus amt og er at finde i en
antologi om erhvervsledere. Jan Lind-
hardt kan lide at modsige de herskende
sandheder, fx taler han i øjeblikket en
del om begrebet ’at ville lære sig selv at
kende’. Visse vasse, siger Lindhart, det
er meget mere interessant at lære andre
at kende.

Fortid og fremtid
Med disse og andre indslag ønsker me-
nighedsrådet i Grøndalskirken at fejre
sine 75 år som et øjebliksbillede af den
virkelighed, kirken er en del af. Og med
et håb om at få et glimt af hvad fremtiden
kan bringe.
Dengang Grøndalskirken endnu var en
træbarak svarede menighedsrådet en-
stemmigt nej til en forespørgsel fra Kir-
keministeriet om man kunne tænke sig
kvindelige præster. I dag er de ikke til at
komme uden om, de kvindelige præster,
og i en nær fremtid vil de endda komme
i overtal. Med dette faktum in mente og
med temaer som Grossbøll-sagen og ho-
moseksuelles adgang til kirkelig vielse
øverst på kirkens dagsorden er verden
vistnok gået af lave – set med datidens
øjne.
I Grøndalskirken har vi valgt at fejre
kirkens jubilæum i glæde over at kirken
lever og har det godt, selvom ingenting
er som det har været.

Karin Hegelund,
medlem af menighedsrådet

Kirketid og kirkestrid

Præst, bisp og minister i flødesovs
har været sommerens lune gryderet.
Daglige indfald og udfald har længe
holdt gryden i kog. Om der har været
for meget agurkesalat til serverin-
gen må det være op til hver enkelt at
vurdere. Personligt har jeg ikke følt
det som agurketid. Tro, religion og
kirke er ikke præget af de samme
krav til aktualitet som f.eks. politi-
ske spørgsmål. Men følger man ikke
til daglig den voksende interesse for
religiøse spørgsmål kan det billede
som sommerens debatter efterlader
på nethinden og i hjernebarken unæg-
telig virke ganske flimrende.

Hertil er for det første at bemærke, at
selv om det i  sommer har været
begivenhederne i Tårbæk, der har
sendt ringe og skumsprøjt rundt i
manegen, så er denne sag blot endnu
et eksempel på den voksende inte-
resse for tro og kirke. Disse emner
bliver, som alle andre emner der får
mediernes interesse, taget i vingebe-
net og hvirvlet rundt i manegen. Det
er – fristes man til at sige – et almen-
menneskeligt grundvilkår for den
offentlige debat i Danmark.

Uden at gå ind i substansen af som-
merens mange debatter vil jeg anfø-
re tre forhold, som man bør forholde
sig til på sogneniveau – der er den
enhed som menighedsrådet er givet
et ansvar for.

Det må for det første være af interes-
se for os at drøfte hvor grænserne
går udadtil for det trossamfund vi
tilhører. Ikke for at slå andre i hove-
det med vores meninger , men for at
gøre det klart for os selv hvor vi står.
Om vi så også gør det hver for sig.

I lyset af den diskussion, der breder
sig om Folkekirkens fremtidige sty-
relse, vil det også være naturligt at
tage det spørgsmål op indenfor me-
nighedsrådet. Vil man forstå og mu-
ligvis også have indflydelse på det
der drøftes på landsplan, må vi også
her forsøge at gøre det klart for os
selv hvad vi mener.

Endelig bør man som det sidste, men
ikke det mindst vigtige, huske på, at

(Fortsættes si. 3)
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Dåbsforberedelse

Der afholdes dåbsforberedende
møder i Grøndalskirken. Møderne
henvender sig til forældre, der har
anmodet om barnedåb, gudforæl-
dre og interesserede faddere og des-
uden voksne, der skal døbes samt
deres dåbsvidner. Dåbsforberedel-
sen gælder dem, der har aftalt dåb
hos undertegnede.

Der er planlagt møder på følgende
datoer:
Mandag den 6. oktober, onsdag
den 12. november og mandag den
15. december.
Alle fra kl. 18.30 til ca. 20.30 i
Grøndalskirken. Der vil blive ser-
veret en forfriskning. Børn er natur-
ligvis hjertelig velkomne.

Torben Jeppesen

Studiekreds
Kærlighedens veje og vildveje

Er vi for små til den store kærlighed – eller er det drømmen om
den der er for stor? Tre præster vil fra forskellige perspektiver
forsøge at give nogle svar på, hvorfor kærligheden så ofte går
vild, men også pege på nogle af kærlighedens mulige veje.

Mandag den 29. september kl. 19.30
Kathrine Lilleør
Utroskab, syndefald og kærlighedens bånd.
Det kan være svært at tro på kærligheden. Det gælder både Guds og menneskers
kærlighed. Udfra et par af Bibelens store fortællinger vil foredraget forsøge at vise,
hvilke svar Gud giver os, når kærligheden synes langt væk.

Mandag den 27. oktober kl. 19.30
Torben Jeppesen
Kærlighed og kildevand. Det moderne romantiske kærlighedsideal – på godt og
ondt.
Vi skal rundt i forskellige tiders forståelser af kærligheden og parforholdet med det
formål at belyse, hvori det særlige ved vores egen tids kærlighedsopfattelse består.
Foredraget vil især beskæftige sig med, hvilke følger det fik, at ”den tredje part”  –
Gud – forsvandt ud af parforholdet og forståelsen af kærligheden.

Mandag den 17. november kl. 19.30
Ulla Bjerregaard Salicath
Kærlighed og ægteskab i bibelsk og nutidig belysning.
Det ligger som en mere eller mindre bevidst forventning i de fleste af os, at et godt
parforhold skal være gennemtrængt af de store, levende og brændende følelser – hele
tiden og altid. Det kan de færreste forhold leve op til. Men spørgsmålet er også, om
de skal det? Måske kan vi lære noget af Bibelens første ægtepar, Adam og Eva, der
måtte forlade Paradiset, men gjorde det sammen og bar skylden og nederlaget i
fællesskab. Bibelens allerførste fortælling handler om at være menneske og være ét
kød netop i nederlaget, hvor der både er brug for tilgivelse og for at bære byrderne
sammen.

De tre foredrag foregår i Grøndalskirkens krypt, sideindgangen fra Hulgårdsvej.
Udførligt program kan fås på kirkekontoret eller hos sognepræst Torben Jeppesen.
Tilmelding er ikke nødvendig. Der er mulighed for at købe vin, øl og vand.

Bibelmeditation
Man skal læse Biblen som et kærestebrev fra Gud til os, sagde Søren Kierkegaard.
Vi skal høre og læse Biblen som ord til vores sorg, smerte, glæde, jubel, bekymring,
angst og tvivl.
Bibelmeditation er et forsøg på en fordybelse, der gør ordene til tiltale.
Der er mulighed for at deltage i bibelmeditation 3 onsdage i efteråret.

✜✜✜✜✜ Onsdag den 22. okt. kl. 17 – kl. 18 i Grøndalskirken
✜✜✜✜✜ Onsdag den 29. okt. kl. 17 – kl. 18 i Grøndalskirken
✜✜✜✜✜ Onsdag den  5. nov. kl. 17 – kl. 18 i Grøndalskirken

Tilmelding er nødvendig. Enten til Grøndalskirkens kontor tlf. 38342032 eller til
sognepræst Elisabeth Bøtkjær tlf. 38102188 eller elb@km.dk

Elisabeth Bøtkjær

Vil du være besøgs-
ven?
Nogle mennesker er af forskellige
grunde meget alene. Du kan hjælpe
dem med et besøg. Der kræves in-
gen særlige forudsætninger, bortset
fra at du skal kunne bruge en times-
tid ca. en gang om ugen.
Henvendelse til sognemedhjælper
Anne Lisbet Salicath. Træffetid og
telefonnummer findes under "Adres-
ser" på side 7.

 (Fortsat fra side 2)
det der drager mange mennesker til
tro og til kirke i dag ikke er det der
bliver sagt, ikke altid er det talte
eller skrevne ord, men det usagte,
som forløses gennem nærværet i
kirkens rum og i kirkens ritualer.
Den form for rummelighed må der
ikke gives køb på midt i drøftelsen
af den ydre  teologi og alle de prak-
tiske spørgsmål om kirkens sam-
fundmæssige placering.

Finnn Norman Christensen,
formand for menighedsrådet
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Lørdagsgudstjeneste
for børn
Lørdag den 1. november kl. 11 er
der gudstjeneste tilrettelagt for min-
dre børn.
Der bliver også mulighed for at hol-
de dåb ved denne gudstjeneste.
Alle er velkomne.

Præsterne

Lopper til basardagen

Miniloppemarked efterlyser ting
og sager
I lighed med tidligere år vil der på
Grøndalskirkens basar lørdag den
8. nov. være et miniloppemarked.
Hvis du står for at skulle rydde op i
skuffer og skabe, modtager vi gerne
ting til loppemarkedet. Dog ikke
møbler og tøj .
Tingene vil kunne afleveres i kir-
kens krypt torsdag den 6. nov. mel-
lem 20.30 og 22.00 eller fredag den
7. nov. mellem 11.00 og 13.00.

Basarudvalget

Syng og dans -

for børnefamilier i Grøndalskirken

Grøndalskirken indbyder igen til
sang, dans og fællesspisning for
børnefamilier.

¿ Tirsdag d. 16. september
¿ Tirsdag d. 21. oktober
¿ Tirsdag d. 18. november

Alle dage fra kl. 17.00-19.00

Musikpædagog Grethe Møller An-
dersen og kirkens organist Johan
Michaelsen, står for det musikal-
ske.
Pris: 20 kr. for voksne, 10 kr. for
børn.
Tilmelding senest 1 uge før det en-
kelte arrangement, til kirkens kon-
tor, 38 34 20 32 (mandag til fredag
kl. 9.00-13.00).

Basaren
- en festlig dag i Grøndalskirkens krypt

lørdag den 8. november kl. 10 - 16

Vi bringer her programmet for Grøndalskirkens årlige basar. Som
sædvanlig vil det være en dag med mange aktiviteter for alle aldre.

kl. 10 Basaren åbnes
kl. 11.30 og 14.00 Underholdning for børn og voksne
kl. 16.00 Basarlodsedlen trækkes af publikum

Basaren afsluttes

Der bliver aktiviteter for børn og voksne. Man kan udsmykke sit eget
honninghjerte, fiske i fiskedam. Der er tombola, håndarbejdsbod,
julebod og loppemarked. Man kan være med i kinesisk lotteri og købe
superlodder. Endelig sørger basarcafeen for, at der er mulighed for at
få sig lidt mad f.eks. pølser, brød, kager og drikkevarer til rimelige
priser.

Kom og vær med til at støtte det frivillige arbejde ved Grøndalskirken.

Basarudvalget.

Høst-
og familiegudstjeneste
søndag den 28. september kl.10

Høstgudstjenesten er
tilrettelagt sammen
med konfirmander og
dåbsoplæringsbørn
som en familieguds-
tjeneste.
Vi fejrer høstgudstje-
neste for at sige Gud
tak for naturens mang-
foldighed af korn,
frugter, grønt og blom-
ster, som vi ikke kan
undvære. Derfor vil der
ved gudstjenestens begyndelse  være en
procession af børn med blomster og
frugt og grønt.
Forældre med børn opfordres til at give

dem lidt frugt eller
grønsager med i kir-
ken, så de kan være
med i processionen.
Børn, der vil være
med i processionen
skal være i våben-
huset kl. 9.55, så vi
kan lave en fin op-
stilling.
Efter gudstjenesten er
der kirkefrokost i
krypten. Her vil der

blive holdt auktion over de  medbragte
afgrøder, og det indkomne beløb går til
Folkekirkens Nødhjælp.

Præsterne
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Sogneaftener 2003
Oktober

Tirsdag d. 7. oktober, kl. 18.30: spis-
ning; kl. 19.30 foredrag:
Cand. teol. Karin Andersen:
”Søren Kierkegaard og troen”
For Søren Kierkegaard er troen et strengt
personligt forhold mellem det enkelte
menneske og Gud. Derfor kunne man
tro, at man skulle lade enhver være ”sa-
lig i sin tro”? Men sådan er det ikke. Som
kristen skal man arbejde på at forøge
andre menneskers tro. Men hvordan kan
man gøre det, når troen er et individuelt
anliggende? (Karin har været kirketje-
ner vikar i Grøndalskirken)
Der kræves tilmelding til spisning, se-
nest fredag d. 3. okt. til sognemedhjæl-
peren (38 10 50 93, ml.10-12) Pris 50 kr.
(12 kr. for kaffen alene)

Mandag d. 20. oktober, kl. 19.00
Klippe-klistre aften til basaren.

November
Tirsdag d. 4. november kl. 19.30
Gospelkoncert
Menighedssamfundet inviterer til kon-
cert med gospelkoret ”VOCATION”
under ledelse af Maud Kofod.
Der kan købes øl, vand og kaffe i pau-
sen. Gratis adgang.

December
Tirsdag d. 2. december kl. 18.30
Festaften.
Menighedssamfundet fejrer kirkens fød-
selsdag med et festligt middagsarrange-
ment.
Forlagsredaktør Peter Birch, Det Dan-
ske Bibelselskab (tidligere præst ved
kirken), holder aftenens festtale.
Tilmelding senest fredag d. 28. nov. til
sognemedhjælperen (38 10 50 93, ml.
10-12). Pris 100 kr.

Alle helgens dag i
Grøndalskirken
- med gudstjeneste og foredrag søndag d. 2. november

mønstre til at beskrive det indre sjæleliv.
Spørgsmålet er, om en øget bevidsthed
om kroppens stillinger og dens bevægel-
ser kan sige os noget vigtigt om os selv
og den kristne Gud, der blev menneske
og dermed blev krop.

Pårørende til de døde, der i årets løb blev
bisat og begravet fra Grøndalskirken vil
få en særlig indbydelse til Alle helgens
gudstjenesten.

Venlig hilsen præsterne

Kl. 14.00: Gudstjeneste, hvor vi mindes
vore døde. Dagens salmer, bønner og
læsninger vil trøste os og give os tro på,
at både vore døde og vi selv er under
Guds omsorg.

Kl. ca. 15.00: Efter en kop kaffe, vil
hospitalspræst på Bispebjerg hospital,
Helle Møller Jensen holde foredraget:
”Søren Kierkegaard og kroppen som
sjælesørgerisk hjælpemiddel”. Foredra-
get tager udgangspunkt i Kierkegaards
opbyggelige taler, hvor han benytter sig
af kroppens positioner og bevægelses-

Rytmisk legestue

I Grøndalskirkens krypt hver tors-
dag fra kl. 10.00 til 12.00 for børn
mellem nul og fire år

Ferie: torsdag d. 11.september og
torsdag d. 18. september 2003

For øjeblikket er der overtegnet,
men hvis man bor i sognet, kan man
blive skrevet på venteliste.
Hør nærmere hos sognemedhjæl-
per Anne Lisbet Salicath. Hun træf-
fes bedst tirsdag kl.10-12 og 18-19
samt fredag kl.10-12 på tlf. 38 10
50 93, eller på kontoret i kirkens
dåbsværelse.

Brugte frimærker til
Sudanmissionen
Sudanmissionen modtager dine
brugte frimærker med tak.
De kan afleveres på kirkens kontor.

Doris Andersen

Børn i kirke

Når man er et barn, kan det være
svært at holde sig i ro under en hel
gudstjeneste. Derfor har vi under
prædikenen forskellige altenativer
til dem: I krypten er der indrettet et
legerum med masser af legetøj, bø-
ger og tegnepapir. Der er også saf-
tevand og kiks. Vi beder forældrene
om at følge børnene ned og være
hos dem, da vi ikke kan tilbyde
pasning.

Hvis børnene hellere vil blive oppe
i kirken, kan de benytte sig af ryg-
sække med legetøj, som er lavet til
de 0 – 2 årige og 3 – 8 årige; rygsæk-
kene finder man på den bageste
bænk.
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Fredagscafe efterår 2003Håndarbejdskredsen
i Grøndalskirken
Kan du lide at lave håndarbejde, og
vil du gerne være med til at lave ting
til vores årlige basar, så kom til
vores hyggelige eftermiddage:

Håndarbejdskredsen mødes på føl-
gende mandage:

Den 1. september, derefter  holdes
møder HVER ANDEN mandag!
Den 1., 15. og 29. september og
den 13. og 27. oktober.
Basar lørdag den 8. november.

Vi mødes  kl. 14 i „konfirmand loka-
let“, rummet bag den store sal i kir-
kens krypt.

Kontaktpersoner:
Inge Skytte, tlf. 38 87 95 31
og sognemedhjælper Anne Lisbet
Salicath, tlf. 38 10 50 93, tirsdag kl.
10-12 og 18-19, fredag kl. 10-12.

Hvis ikke andet er anført foregår møder-
ne i Grøndalskirkens krypt hver fredag
fra kl. 14-16; pris 20 kr.

Fredag d. 5. september
Bruno Rasmussen, sognepræst i Ta-
gensbo kirke, genfortæller Hanne Rein-
tofts bog ”Strejf af nådens vinger”.

Fredag  d. 19. september
”Islam set fra mit kateder”
ved lærer Viola Toft.

Fredag d. 3. oktober
Omsorgsleder Irma Tonnesen:
”Samvirkende Menighedsplejers arbej-
de gennem 100 år, -og stadig aktuel”.

Fredag d. 17. oktober kl. 12 - ca. 17
Løvfaldstur til Tegner museet.
Kaffe på ”Fyrkroen”, Gilleleje.
Pris 75 kr. Tilmelding og betaling fra 5.
september i fredags-cafeen og derefter
hos sognemedhjælper Anne Lisbet Sali-
cath (dog senest 10. oktober kl.12).

Fredag d.14. november
”Carl Nielsens elever”
Overlæge i Ringsted, Henrik Markus-
sen fortæller. Han er opvokset på Pomo-
navej, og har deltaget i ”Kontrapunkt”
og ”Kvit eller dobbelt” i 1959.

Fredag d. 21. november
”Folke-musik og -dans”
ved ægteparret Carlsson og Peter Jens-
by Jensen, organist ved Adventskirken.

Fredag  d. 5. december
Julesange ved ”Fritidens sangkor”,
ledet af tidligere kordegne-vikar i Grøn-
dalskirken, Lone Garnum.

Mandag d. 29. december kl. 12 - 16
Julemiddag med underholdning.
Pris 100 kr.
Tilmelding og betaling fra 14. novem-
ber i fredags-cafeen, derefter hos sogne-
medhjælper
Anne Lisbet Salicath (indtil fredag d.
19. kl.12).

Onsdag d. 31. december 2003 kl. 19.00,
- ca. kl. 01, 2004
Nytårsaften med festmiddag og
Midnatsgudstjeneste ved Elisabeth
Bøtkjær.
Pris 125 kr.
Tilmelding og betaling fra 14. novem-
ber i fredags-cafeen, derefter hos sogne-
medhjælper Anne Lisbet Salicath (dog
senest mandag d. 29. dec. ved Julemid-
dagen).

Engelsk organist
i Grøndalskirken
søndag 14. september 2003 kl. 16.00

Den engelske organist Peter Lea Cox besøgte første gang Grøndalskirken i 1993,
hvor han afholdt orgel-koncert.
Peter Lea-Cox er organist og kantor ved St. Anne’s Lutheran Church i London, som
har et rigt musikliv. Det er velbegrundet, at engelske komponister udgør en
væsentlig del af programmet ved koncerten i Grøndalskirken. Ved koncerten vil
man også kunne høre musik af Peter Lea-Cox selv, nemlig tre orgelkoraler over
skandinaviske salmer. Peter Lea-Cox vil også spille musik af Bach og Buxtehude.

Efter koncerten er man velkommen til at nyde en kop kaffe eller te i kirkens krypt.
Der er gratis entré.

Johan Michaelsen, organist

Gudstjenester på
Plejecentret Bonde-
rupgård
Onsdag den  3. sep. kl. 13.00
Erik Meier Andersen, Adventskirken

Torsdag den 18. sep. kl. 13.00
Elisabeth Bøtkjær, Grøndalskirken

Torsdag den 2. okt. kl. 13.00
Erik Meier Andersen, Adventskirken

Torsdag den 23. okt. kl. 13.00
Elisabeth Bøtkjær, Grøndalskirken

Torsdag den 6. nov. kl. 13.00
Erik Meier Andersen, Adventkirken

Torsdag den 20. nov. kl. 13.00
Elisabeth Bøtkjær, Grøndalskirken

Offentlige menig-
hedsrådsmøder
Afholdes tirsdag den 9. septem-
ber, onsdag den 8. oktober og
tirsdag den 25. november. Alle
gange kl. 19.00 i Grøndalskirkens
krypt.
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Adresser
Sognepræst  k/b Elisabeth Bøtkjær

Æblevej 8, 2400 København NV
tlf. 38 10 21 88. E-mail: elb@km.dk.
Træffetid tirsdag, onsdag og fredag kl.
10.00 – 11.00, torsdag kl. 15.30 –
16.30. I øvrigt efter aftale. Fridag
mandag.

Sognepræst Torben Jeppesen

Primulavej l5, 2720 Vanløse,
tlf. 38 87 42 20. E-mail: tje@km.dk.
Træffetid mandag til torsdag kl. 8.00 –
9.00. I øvrigt efter aftale. Fridag fredag.

Kirketjener  Per Andersen

Træffes alle hverdage mellem kl. 9.00
og 10.00 i Grøndalskirken, Hulgårdsvej
2, eller på tlf.  38 10 30 75.
Privat: tlf. 36 16 48 39

Kirkens kontor:
Kordegn Helga Rode

Hulgårdsvej 7, st.th., 2400 NV
Tlf. 38 34 20 32.

Kontoret er åbent:
mandag - torsdag, kl. 9.00-13.00
fredag kl. 10.00-12.00
torsdag tillige kl. 16.00-18.00
E-mail: groendals.sogn@km.dk

Organist Johan Michaelsen

Tlf. 35 81 09 19.
E-mail: johan.orgel@post.tele.dk

Sognemedhjælper
Anne Lisbet Salicath

Kontor i kirkens dåbsværelse. Træffe-
tid tirsdag kl.10-12 og 18-19 samt
fredag kl. 10-12. Tlf. 38 10 50 93
E-mail: sognemed@paradis.dk

Menighedsrådets formand
Finn Norman Christensen

Dr: Abildgaards Alle 15, 4. tv.,
1955 Frederiksberg C
tlf. 38 76 13 45.

Menighedssamfundets formand
Hanne-Marie Prytz

Åløkkevej 8, 2720 Vanløse,
tlf. 38 33 50 30.

Gudstjenester
September

Søndag d. 7. (12. s. e. trin., uden
dåb)
Kl. 10.00 Elisabeth Bøtkjær

Søndag d. 14. (13. s. e. trin.)
Kl. 10.00 Begge præster
Prædikant Torben Jeppesen
Modtagelse af årets konfirmander

Søndag d. 21. (14. s. e. trin.)
Kl. 10.00 Elisabeth Bøtkjær

Søndag d. 28. (15. s. e. trin.)
Kl. 10.00 Begge præster
Prædikant Torben Jeppesen
Børne- og familiegudstjeneste i an-
ledning af høsten. Se omtale side 4.

Oktober
Søndag d. 5. (16. s. e. trin., uden
dåb)
Kl. 10.00 Torben Jeppesen

Søndag d. 12. (17. s. e. trin.)
Kl. 10.00 Torben Jeppesen

Søndag d. 19. (18. s. e. trin.)
Kl. 10.00 Elisabeth Bøtkjær

Søndag d. 26. (19. s. e. trin.)
Kl. 10.00 Elisabeth Bøtkjær

November
Lørdag d. 1. Børnegudstjeneste
Kl. 11.00 Elisabeth Bøtkjær

Søndag d. 2. (Alle helgens dag)
Kl. 10.00 Højmesse ved Torben
Jeppesen
Kl. 14.00 Gudstjeneste ved begge
præster.
Prædikant Torben Jeppesen
Efter gudstjenesten kaffe og fore-
drag i Krypten ved hospitalspræst
Helle Møller Jensen. Se omtale side  5.

Søndag d. 9. (21. s. e. trin.)
Kl. 10.00 Elisabeth Bøtkjær
Efter gudstjenesten frokost og fore-
drag i Krypten ved biskop Jan
Lindhardt. Se omtale på bagsiden.

Søndag d. 16. (22. s. e. trin.)
Kl. 10.00 Torben Jeppesen

Søndag d. 23. (sidste søn. i kirke-
året)
Kl. 10.00 Elisabeth Bøtkjær
Afslutning for årets dåbs-
oplæringsbørn.

Søndag d. 30. (1. s. i advent)
Kl. 10.00 biskop Erik Norman
Svendsen
Festgudstjeneste i anledning af
Grøndalskirkens 75 års jubilæum.
Efter gudstjenesten reception i
Krypten. Se omtale på bagsiden.

December
Søndag d. 7. (2. s. i advent)
Kl. 10.00 Elisabeth Bøtkjær

Der indbydes som regel til en kop
kaffe efter gudstjenesterne på
søn- og helligdage.

Kirkebil kan bestilles på kirke-
kontoret til alle gudstjenester.

Småbørns-
gudstjeneste

Vi holder høstgudstjeneste for
mindre børn i Grøndals sogn

tirsdag den
23. september kl. 10.

Gudstjenesten er tilrettelagt
sammen med menigheds-

børnehaven Parkhøj.

Vi skal bl a. synge de tre første
vers af „ Nu falmer skoven“.

Gudstjenesten varer
højst 1/2 time.

Alle børn og voksne, der har
mulighed for at deltage er meget

velkomne.

Præsterne
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Grøndalskirkens rytmiske kor -
GRyK
Mødes i kirken torsdage kl. 19.15 -
ca. 22.00. Interesserede bedes henven-
de sig til korets leder, organist Johan
Michaelsen, tlf. 35 81 09 19.

Fredagscafé
Kirkens mødested for pensionister.
1. og 3. fredag i hver måned.

Ydre Missionskreds
Sudan-kreds: Doris Andersen,
Sallingvej 15, tlf. 38 10 10 73.

De grønne pigespejdere,
Grøndals gruppe
Gruppeleder: Ellen Bødker Sørensen,
Ejsingvej 74,  2730  Herlev,
tlf. 44 91 80 62.
Der optages piger i alderen fra 6 år.
Onsdage 18.30 - 20.00 (6-10 år) og
19.00 - 21.00 (11 år og opefter).

FDF - K 24 Grøndal
Peter Hansen
tlf. 38 79 87 06
Der optages både drenge og piger i
alderen fra 6 år.
Torsdage 18.00 - 19.30 (6-8 år) og
19.00 - 21.00 (9 år og opefter).

Rytmisk legestue
Hver torsdag fra kl. 10 - 12.
For børn 0 - 4 år samt deres forældre

Grøndals Sogns Menighedsinstitution
„Grønnebakken“
Frederiksgårds Allé 17,  2720  Vanløse,
tlf. 38 86 51 90. Leder: Nanna Agerlin
Petersen

Menighedsbørnehaven „Parkhøj“
Næsbyholmvej 14 B,  2700  Brønshøj,
tlf. 38 28 40 81. Leder: Søssan Nyboe

Kirkebladet  udgives af Menighedssam-
fundet, redigeret af en gruppe, ansv. red.
Torben Jeppesen

Kasserer: Jytte Madsen.
Giro: 9 05 30 69.

Sidste frist for aflevering af stof til
næste blad: 1. november 2003

Grøndalskirken på Internettet:
www.folkekirken.dk/sogn/grondal

Hvad - og hvornår
Program for
jubilæumsarrange-
menter i efteråret
Tirsdag den 30. september kl. 19.00 i Grøndalskirken
”Sko, råb og særlighed”
Entertaineren og journalisten, Anders Lund Madsen genfor-
tæller apostelen Paulus´ historie fra Det Ny Testamente.
Entre 50 kr. Billetter kan købes på Grøndalskirkens kontor
fra mandag den 1. september.
Kirkens konfirmander har fri adgang.

Tirsdag den 4. november kl. 19.30
Gospel koncert
I anledning af Grøndalskirkens 75 års fødselsdag inviteres
til koncert med Gospelkoret ”VOCATION” under ledelse
af Maud Kofod.
Gospel musikken lovpriser Gud, og korets medlemmer øn-
sker ved denne lejlighed, at være med til i Jubilæumsåret at
”vække og bevæge” folk i Grøndal sogn. Der kan købes øl,
vand og kaffe i pausen. Gratis adgang.

Søndag den 9. november kl. 12.30
Efter højmessen og en let frokost holder biskop i Roskilde
stift, Jan Lindhardt foredraget ”Kirke kend din krop” om
visioner for folkekirkens fremtid.

1. søndag i advent den 30. november, som er selve
jubilæumsdagen
Festgudstjeneste, hvor Københavns biskop Erik Norman
Svendsen prædiker og Grøndalskirkens rytmiske kor
(GryK) medvirker. Efter gudstjenesten er der reception i
krypten.

Tirsdag den 2. december kl. 18.30
Menighedssamfundet fejrer kirkens fødselsdag med et
festligt middagsarrangement.
Forlagsredaktør Peter Birch, Det Danske Bibelselskab (tid-
ligere præst ved kirken) holder aftenens festtale.
Tilmelding senest fredag d. 28. nov. til sognemedhjælper
Anne Lisbet Salicath (38 10 50 93 mellem kl. 10 og 12).
Pris 100 kr.


